

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

ТЕХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА БОЕВАЯ



Плакат О. Цуцки.

Обелиску, — установленному на Комсомольской горке

Пылают их мужество вечным огнем. Бессмертная слава героя! Стоит они тесно, плечо с плечом, Сомкнувшись последним строем. Теперь их суровы и каменны лица,

С надеждой смотрят они на меня, Чтоб никогда не могло повториться Самое страшное в жизни — война. А. ХАРЛАМОВ, слушатель подготовительного отделения.

НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

В КАНУН годовщины создания Вооруженных Сил Советского Союза хотелось бы теплым словом вспомнить тех, кто в грозные годы Великой Отечественной войны с оружием в руках защищал нашу Родину, а после войны неутомимо отдает все свои силы и знания воспитанию молодежи. Около ста бывших воинов трудятся в нашем институте, двенадцать из них, сотрудники разных кафедр, стали победителями социального соревнования прошлого года. Можно привести много примеров добросовестного труда бывших воинов. Кандидат технических наук, доцент Николай Владимирович Бугайченко, участник Великой Отечественной войны, до сих пор сохраняет юношескую энергию тех лет. Он и в мирные дни на передовых рубежах жизни. По итогам социалистического соревнования Николай Владимирович стал победителем среди сотрудников своей кафедры. Большую помощь оказал он хозяйствам края в борьбе за урожай прошлого года: провёл 6 семинаров с главными инженерами, агрономами и комбайнерами по наладке зерноуборочной техники, 3 семинара со специалистами краевого управления сельского хозяйства, красо-

го объединения «Сельхозтехника», с работниками отдела сельского хозяйства крайкома КПСС по изысканию путей сокращения потерь зерна. И мы рады, что партии и правительству высоко оценили трудовую вклад доцента Н. В. Бугайченко, наградив его медалью «За трудовое отличие». Ветераны войны — сотрудники института, ведут также большую работу по военно-патриотическому воспитанию студентов. Так, за минувший год ими были проведены 124 беседы со студентами всех факультетов и учениками средних школ города №№ 2, 5, 17, 18, 25. С большим интересом слушала молодежь выступления профессоров В. И. Добрыниной, Н. М. Куренного, доцентов М. Г. Семина, А. В. Запорожцева, Т. П. Безбородовой, Л. Ф. Правдивцева, заведующего кафедрой гражданского оборона А. А. Золотухина. В этот праздничный день поздравляем всех бывших воинов, офицеров запаса с 56-й годовщиной создания Вооруженных Сил СССР, желаем доброго здоровья и успехов в трудовой деятельности. И. КУЛЯВЦЕВ, председатель совета ветеранов войны, капитан в отставке.

Через минное поле

Большой и всенародный это праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Накануне его наш корреспондент встретился с одним из ветеранов Советской Армии, полковником запаса, кандидатом военных наук, а ныне человеком мирной профессии — преподавателем, доцентом кафедры ремонта машин Леонидом Федоровичем Правдивцевым и взял у него интервью.

— Леонид Федорович, вы участник Великой Отечественной войны. Расскажите, как началась ваша фронтовая биография. — В июле 1941 года меня, в то время студента 4 курса Днепропетровского института инженеров железнодорожного транспорта, призвали в армию рядовым и снова посланы учиться. После окончания Ленинградской военно-транспортной академии был направлен на Брянский фронт, под Тулу. Потом до конца войны в составе автомобильных войск участвовал в боях на различных фронтах — Центральном, Первом и Втором Белорусских. — Быстро идут годы и многое стирают в памяти. Но события тех военных лет остаются в сердце неизгладимыми, нетленными.

Какой эпизод из вашей фронтовой жизни вам запомнился на всю жизнь? — Это было в первой половине января 1945 года в Польше. При форсировании реки Вкра надо было навести переправу для танков. Примерно в 40 километрах от нее саперы заготовили все необходимые элементы для своего моста. Я получил приказ — доставить на место переправы эти элементы к рассвету. В темноте колонна из 50 автомобилей тронулась в путь. Загружаться пришлось ночью, да еще началась пурга. Дороги замело, колонна с трудом продвигалась обратно к реке. Вот уже несколько часов мы в пути, а реки все нет. Неожиданно перед машиной появился наш солдат одной из частей, занимавших оборону, и



На снимке: Л. Ф. Правдивцев.

Фото 1942 года.

предупредил, что впереди минное поле и до реки не так далеко. Ночью, в пургу, искать обходные пути было немислимо. На это потребовалось бы много времени, и мы бы не успели выполнить приказ. Но я верил в водителя, в их беспредельную верность Родине, мужество и дисциплину и принял решение — приблизиться через минное поле.

Построив весь личный состав колонны, я объяснил обстановку и объявил свое решение. На вопрос, кто пойдет первым, после минутной паузы вперед вышел сержант Борис Токарев, а за ним, как по команде, все остальные водители.

Наши интервью

Включив полный свет фар и объезжая все неровности местности, которые могли оказаться минными, машина, соблюдая строгий интервал, след в след, двинулась в путь. К 4 часам утра мы были у переправы. За выполнение этого задания мною водителем получены правительственные награды, а сержант Токарев удостоен ордена Боевого Красного Знамени.

Эти восемь километров до реки с преодолением минного поля запомнились мне на всю жизнь.

— Вы на собственном опыте неоднократно убеждались в высоких моральных качествах советских воинов. Какие черты их вы считаете самыми главными? — Беззаветную преданность Родине, мужество и отвагу, высокое сознание ответственности и долга, инициативность и дисциплинированность.

— Что бы вы хотели пожелать нашей молодежи? — Прежде всего, мирного неба. А еще — активно участвовать в оборонно-массовой работе и развивать в себе такие черты характера, которые помогли старшему поколению выстоять и победить в Великой Отечественной войне.

Переключка поколений

АРМЕЙСКАЯ ЗАКАЛКА



другим, волю, дисциплинированность, организаторские способности. А когда вернулся из армии домой, в овсесовхоз «Янкулский» Курьсаевского района, понял, что надо учиться. Работая вместе с отцом на тракторе, комбайне, а потом помощником механика, чувствовал, что времени гонимостью и экзаменами совсем не остается. Да и не материала, изученного в школе, многое за эти годы забылось. Так что институте думать было нечего.

чтобы стать для товарищей личным примером, Володя взялся за учебу, потянулся за самыми сильными, а потом и догнал их.

После зачисления студентом первого курса Володя вновь назначили старостой группы. Старался поближе узнать ребят, найти с ними общий язык, говорить так, чтобы не унизить, не обрывать человека — убедить. Удавалось сколотить группу. Она по учебе была совсем несильная, было много недостатков, но постоянный

вази, были примером для молодого коммуниста.

— А когда узнали товарищи, что Володя Ивахино удостоен высокой правительственной награды, горячо поздравляли его, радовались вместе с ним доброй вести и знали — заслужил он эту награду.

Ведь группа, староста которой коммунист, отличник учебы В. Ивахино, второй год подряд держит первенство в конкурсе на лучшую учебную группу. Член партбюро, ответственный за оборонно-спортивную работу, Володя добился того, что факультет, никогда прежде не достигавший высоких показателей, в течение вот уже двух лет занимает первое место среди факультетов по результатам внутринститутских спартакиад.

Отлично проявил себя Володя и в труде на самых различных сельскохозяйственных работах в хозяйствах Шпаковского, Красногвардейского, Труновского районов, в учебно-хозяйственной в учебно-хозяйственной, в своем хозяйстве. Его сменная норма выработки при отличном качестве составляла от 120 до 200 процентов.

А если к этому еще добавит, что Володя является партгруппом курса, членом совета ректоров края, то будет ясно, как много обязанностей выполняет этот человек. За этот труд и отблагодарила его Родина.

В. ЧЕРЕПАНОВ, студент 3 курса агроинженерского факультета. На снимке: В. Ивахино. Фото В. Устинова.

УДОСТОЕН ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ НАГРАДЫ

— Но тут Володя узнал, что при Ставропольском сельскохозяйственном институте открылось подготовительное отделение. Директор отпустил Володю учиться, хозяйство дало стипендию.

И вот он — долгожданный институт. Учиться вначале показалось несказанно трудно, но занятия с преподавателями — настоящими мастерами своего дела — по-новому, ясно и прекрасно открыли перед ним мир знаний. Да тут еще назначили старостой группы вместо товарища, который с этой работой не справился. Большая ответственность легла на плечи. Как завоевать авторитет ребят, ведь учатся они лучше? Будут ли слушать старосту, который отстаёт в учебе? И,

контроль за учебной, общегрупповой работой постепенно привели к тому, что она стала уже на первом курсе лучшей среди первокурсников института, а потом лучшей среди всех вторкурсников. Недавно зимнюю сессию сдали со средним баллом 4,1 и, конечно, без «двойки». В группе за все годы учебы не было ни одной «двойки». Пятую сессию только отличные оценки имеет в зачете и староста — Володя Ивахино.

Конечно же, не сам он добился таких успехов. У него надежные помощники — коммунисты факультета, которые избрали Владимира членом партийного бюро. Их принципиальность, деловой стиль решения деловых вопросов жизни факультета учили, постоянно воспитывали.

